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Την Πέμπτη 16 Μαΐου 2024, στην Αίθουσα της Ιεραρχίας της Ιεράς 

Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, πραγματοποιήθηκε η τρίτη 

θεολογική Ημερίδα των αλλοδαπών υποτρόφων της Ιεράς Συνόδου, στο 

πλαίσιο υλοποίησης της αποφάσεως της Ιεράς Συνόδου, κατόπιν 

εισηγήσεως της Συνοδικής Υποεπιτροπής Υποτροφιών.  

Στην Ημερίδα παρέστησαν ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος 

Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, οι Σεβασμιώτατοι 

Μητροπολίτες: Καισαριανής, Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ, Πρόεδρος 

της Συνοδικής Επιτροπής Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και 

Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου, Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 

Ιγνάτιος, Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής Διορθοδόξων και 

Διαχριστιανικών Σχέσεων, Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, Ιλίου, Αχαρνών 

και Πετρουπόλεως κ. Αθηναγόρας, Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 

Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ, Μέλη της Σ.Ε.Δ.Δ.Σ., Νέας Κρήνης 

και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, Αναπλ. Μέλος της Σ.Ε.Δ.Δ.Σ., Αιτωλίας και 

Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, ως και ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης 

Θερμοπυλών κ. Ιωάννης, Μέλος της Σ.Ε.Δ.Δ.Σ. 

Αρχικά, ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε τον Πρόεδρο της Συνοδικής 

Επιτροπής Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων Σεβασμιώτατο 

Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο για την πρόσκληση 

στην Ημερίδα. Ακολούθως χαρακτήρισε χρήσιμο και αναγκαίο τον θεσμό 

των υποτροφιών, διά του οποίου ενισχύεται η προσπάθεια επιμόρφωσης 

νέων στελεχών, κληρικών και λαϊκών, από πολλές χώρες του κόσμου, τα 

οποία, επιστρέφοντας στις πατρίδες τους, θα διακονήσουν τις τοπικές 

Εκκλησίες τους, τις κοινωνίες τους και την επιστήμη της Θεολογίας, αλλά 

και θα βοηθήσουν στη διορθόδοξη ενότητα και συνεργασία, 

μεταφέροντας σε αυτές, συν τοις άλλοις, την αγάπη και το ενδιαφέρον 



της Εκκλησίας της Ελλάδος. Γι’ αυτό, όπως τόνισε, ο θεσμός των 

υποτροφιών θα ενισχυθεί και θα επαυξηθεί τόσο οικονομικά, όσο και με 

άλλες εκδηλώσεις, όπως η σημερινή.  

Τέλος, ο Μακαριώτατος, αφού ευχαρίστησε όλους όσοι συμβάλλουν 

σε αυτή τη σημαντική προσπάθεια της Εκκλησίας της Ελλάδος, τους 

Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς, τους Καθηγητές, τους κληρικούς και τους 

λαϊκούς, ευχαρίστησε θερμά και όλους τους υποτρόφους, ευχόμενος ο 

Αναστάς Κύριος να τους ενισχύει, ώστε το έργο που επιτελούν να είναι 

ωφέλιμο όχι μόνο για εκείνους, αλλά και για τις τοπικές Εκκλησίες τους 

και για όλο τον κόσμο. 

Ο Σεβασμιώτατος Πρόεδρος της Συνοδικής Επιτροπής Διορθοδόξων 

και Διαχριστιανικών Σχέσεων, Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού 

κ. Ιγνάτιος, αφού καλωσόρισε τους συνέδρους, ευχαρίστησε τον 

Μακαριώτατο για το γεγονός ότι φιλοξενείται στην Ιερά Σύνοδο της 

Εκκλησίας της Ελλάδος η Γ’ Θεολογική Ημερίδα των αλλοδαπών 

υποτρόφων, στην οποία, όπως ανέφερε, “δέκα εκ των υποτρόφων θα 

παρουσιάσουν μέρος των εργασιών που επιμελούνται στις 

Πανεπιστημιακές Σχολές, όπου φοιτούν, αλλά και θα τους δοθεί η 

δυνατότητα να συναναστραφούν μαζί μας”. 

Ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε πολύ σημαντικό το έργο που 

επιτελεί εδώ και πολλά χρόνια η Εκκλησία της Ελλάδος διά της Ειδικής 

Συνοδικής Επιτροπής Υποτροφιών, προσφέροντας κατ’ έτος υποτροφίες 

σε νέους και νέες που επιθυμούν να σπουδάσουν την ιερά επιστήμη της 

Θεολογίας και άλλες επιστήμες, προσθέτοντας ότι κατά το φετινό 

ακαδημαϊκό έτος οι αλλοδαποί υπότροφοι της Εκκλησίας της Ελλάδος 

είναι 38, οι οποίοι προέρχονται από 21 χώρες του κόσμου. Τέλος, ο 

Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τον Γραμματέα της Συνοδικής Επιτροπής 

Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων και της Υποεπιτροπής 

Υποτροφιών Αιδεσιμολογιώτατο Πρωτοπρεσβύτερο π. Εμμανουήλ 

Παπαμικρούλη και τους Συνεργάτες της Επιτροπής για την άρτια 

οργάνωση της Ημερίδος.  

Εν συνεχεία, σε δύο Συνεδρίες, δέκα υπότροφοι εισηγήθηκαν 

θεολογικά θέματα. Στην Α’ Συνεδρία προήδρευσε ο Σεβασμιώτατος 

Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ενώ στην Β’ 

Συνεδρία προήδρευσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καισαριανής, 

Βύρωνος και Υμηττού κ. Δανιήλ. Μετά το τέλος κάθε Συνεδρίας διεξήχθη 

γόνιμος διάλογος. Η διαπίστωση όλων ήταν ότι οι φοιτητές διαθέτουν 

υψηλό επιστημονικό και θεολογικό επίπεδο, ενώ χειρίζονται άπταιστα 

την ελληνική γλώσσα.  

Μετά το πέρας των Συνεδριών παρετέθη δεξίωση.     

 

 

Εκ του Γραφείου Τύπου 

της Ιεράς Συνόδου 


